

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Среда, 18 марта 1942 г., № 29 (994)

Цена 10 коп.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Кровожадный враг, который хочет поработить советский народ, отнять у него все созданное упорным, честным трудом, под могучими ударами Красной Армии бежит с нашей земли на запад. Но Красной Армии предстоит еще большие и упорные бои за полное освобождение священной советской земли от гитлеровских банд. Фронт требует от тыла все большей и возрастающей помощи, которая куется самоотверженным трудом на предприятиях, в колхозах.

Замечательную инициативу проявил коллектив энского завода о развертывании предмайского социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов марта и апреля месяцев.

Обращение коллектива энского завода нашло горячий отклик как в предприятиях, так и в колхозах нашего района. Рабочие и колхозники вступают в предмайское соревнование, берут конкретные обязательства по усилению помощи фронту.

С первых же дней соревнования в Сузунской ЦРМ повысилась производительность труда. Бригада монтажников тов. Рогозина за пятнадцатидневку дала 140 процентов к заданию.

Хорошие результаты соревнования в Лущивиковской МТС. Почти вдвое увеличилось количество рабочих, перевыполняющих задание.

Необходимо шире распространить предмайское социалистическое соревнование, охватить им всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников и колхозников. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — взять в свои руки дело руководства соревнованием и по-боевому возглавить его.

Надо придать социалистическому соревнованию широкую гласность, заключить договоры на соревнование, вывесить их на видных местах и постоянно проверять выполнение обязательств. Нужно систематически освещать ход соревнования в стенных газетах, «Боевых листках», «Плакатах-молниях».

Социалистическое соревнование, при правильном и неослабном руководстве им, поможет предприятиям нашего района успешно справиться с производственными заданиями, поможет нашим колхозам успешней и быстрее закончить подготовку и проведение самой важной кампании — весенней сев.

25 марта — тираж денежно-вещевой лотереи

Народный комиссар финансов Союза ССР сообщает, что тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее состоится 25 марта 1942 года в Москве.

Молодые патриотки-казачки

НА СНИМКЕ: комсомолки-станичницы Анна Нездойминова (слева) — из станицы Лодожской и Лида Гусакова — из станицы Крупской, Краснодарского края, вступившие добровольцами-бойцами в Н-ский Кубанский казачий отряд. Обе девушки отлично владеют оружием.

С фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).



В последний час

Трофеи некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 г.

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20.000, винтовочных патронов свыше 3 миллионов, ручных гранат 4000, мин 22500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, веще-

вых складов 12, продовольственных складов 14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период уничтожено танков 49, орудий 58, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим одну, железнодорожных вагонов с имуществом 15, дзотов 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 марта

В течение 15 марта на фронте никаких существенных изменений не произошло.

За 14 марта уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 14 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 35 повозок с боеприпасами, автоцистерны с горючим, 14 орудий, 29 минометов, 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша воздушно-десантная часть отразила ожесточенную контратаку противника. Немцы потеряли до 500 человек убитыми и ранеными. В бою подбит вражеский танк. На другом участке фронта наш ложный батальон после упорного боя выбил немцев из населенного пункта К. В числе захваченных трофеев один танк, 3 пулемета, 2000 патронов и другое военное имущество.

Батальон немцев при поддержке 3 танков контратаковал деревню С., занятую подразделением нашей гвардейской стрелковой части. Гвардейцы выдержали натиск гитлеровцев и отбили атаку врага с большими для него потерями. В бою отличился младший лейтенант Коваль. Повернув в сторону врага захваченную в бою трофейную противотанковую пушку, тов. Коваль открыл огонь по немецким танкам и подбил один из них. Остальные повернули обратно. В

этом же бою красноармеец тов. Коротаев в упор застрелил 3 немецких солдат и офицера и захватил станковый пулемет.

Одванадцать красноармейцев во главе с командиром взвода Даниловым и политруком Горделан выбили немцев из укрепленной полосы и захватили окопы противника. Пытаясь вернуть потерянные позиции обратно, гитлеровцы направили против 13 смельчаков 9 танков. Бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами наши бойцы подожгли один танк и 2 танка подорвали. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Немецкий солдат Вилли Байер писал недавно Карлу Гремелю в Регенсбург: «Мы обречены на гибель. Русские впереди, позади, всюду... Мы слишком слабы, чтобы сдерживать их атаки. Несмотря на частые пополнения, наша рота сейчас насчитывает в строю всего 15 человек. Так обстоит дело не только у нас».

У немецкого старшего ефрейтора запаса Хаузера найдено письмо от невесты. В нем говорится: «Можешь меня не ревновать, молодых людей здесь нет, мужчин становится все меньше и меньше. После войны их совсем не будет».

В горах около Кымплунга (Румыния) появились вооруженные группы дезертировавших из армии румынских солдат. В конце февраля одна из таких групп остановила на шоссе 3 легковых машины, пристрелила 9 немецких офицеров и захватила их оружие и патроны.

„Русский народ никогда не будет стоять на коленях“

В расположение наших частей через линию фронта пришло несколько партизан. Они привезли письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов Ленинградской области, захваченных немцами. Это письмо обсуждалось и подписывалось на тайных собраниях. Под ним стоит более 3 тысяч подписей. В письме рассказывается о том, с какой зверской жестокостью расправляются немецкие оккупанты с советскими людьми. В этих двух районах фашисты за одну неделю сравняли с землей 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы,

расстреляли 107 колхозников, колхозниц и их детей.

«Кровавые фашисты, — говорится в письме, — хотели сломить наш дух, нашу волю. Они забыли, что имеют дело с русским народом, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях».

Авторы письма рассказывают товарищу Сталину о той неутомимой борьбе, которую они ведут с немецкими оккупантами. Советские люди, подписавшие письмо клятвенно, что они не сложат оружия, пока хоть один оккупант останется на советской земле.

Гитлеровцы стремятся истребить польский народ

Сначала оккупации Польши гитлеровцы казнили в стране не менее 100 тысяч человек. Больше чем 100 тысяч поляков брошено в тюрьмы. Только на воен-

ном заводе в Скаржиско было расстреляно 300 польских рабочих, отказавшихся выдать организаторов саботажа.

(ТАСС).

Фашистский террор в Югославии

Фашисты ввели в Югославии систему зверского террора. За последнее время было убито, ранено и арестовано 7939 югославских граждан. Все они заподозрены в связях с партизанами.

На прошлой неделе в Люблине совершены массовые казни.

Поводом послужило убийство неизвестным лицом крупного про-

мышленника по фамилии Протник. Итальянцы арестовали свыше 400 студентов и представителей интеллигенции. 69 из них будут казнены. Им предъявлено обвинение в саботаже и помощи врагу, остальные отправлены в концентрационные лагеря.

(ТАСС).

Рабский труд в Германии

Иностранцы рабочие на заводах и фабриках Германии и оккупированных ею стран получают заработную плату в двое меньше чем немцы. Кроме того, больше трети заработной платы уходит на всевозможные вычеты.

Иностранным рабочим часто

приходится работать по 16 часов в сутки. Им не разрешается уезжать за пределы города, в котором они работают. За пределы завода или лагеря они выходят под вооруженной охраной.

(ТАСС).

Варшава переполнена ранеными немцами

Немцы превратили Варшаву в госпиталь для размещения солдат, раненых на советско-германском фронте, реквизированы все школы, костелы. Но места все же не хватает. Ежедневно с фрон-

та прибывают тысячи и тысячи новых раненых. Медицинское обслуживание в госпиталях поставлено настолько скверно, что в них гибнут тысячи раненых.

(ТАСС).

Делегация в госпиталь

Учащиеся Шапуновской неполной средней школы собрали тысячу рублей на подарки раненым бойцам. Купили печенье, колбасу, масло, конфеты, сахар, мыло, перчатки и т. д. Посылку в госпиталь отвезла делегация учеников-отличников — Аркадий Набоких и Гриша Филчев. Раненые радостно встретили школьников и долго с ними беседовали. Они говорили ребятам:

— Учитесь отлично, помогайте старшим в подготовке к севу, а мы защитим ваше счастливое детство, вашу учебу.

Школьники заверили бойцов, что они будут учиться только на хорошо и отлично.

Ф. Лазарев.



Действующая армия (Западный фронт)

На снимке: Герой Советского Союза Петр Семенович Харитонов — командир взвода разведки.

МНОЖИТЬ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Ремонтники МТС включились в соревнование

Коллектив Малышевской МТС, приветствуя обращение рабочих энского завода о развертывании предмайского социалистического соревнования, решил достойно встретить день 1 Мая.

Выступая на общем собрании бригадир монтажной бригады т. Ситников, комбайнер т. Глушков, старший механик т. Андреев, призвали рабочих поддерживать замечательный почин рабочих энского завода и встретить весну в полной готовности.

Коллектив единодушно вынес решение закончить ремонт тракторов, сеялок, культиваторов, плугов к 5 апреля с отличным качеством. Выпустить из ремонта к 1 мая не менее 15 комбайнов.

Рабочие и механики МТС для ускорения ремонта тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря обязались внести к 1 мая не менее 10 рационализаторских предложений.

Каждый рабочий мастер-

ской взял обязательство выполнять дневное задание не ниже чем на 150 процентов.

П. Мусюк.



Тракторист Промышленской МТС, Титовского района, **И. Ткаченко** рационализировал станок для заливки и обточки подшипников, что значительно ускоряет ремонт тракторов. На снимке: **И. Ткаченко** за обточкой подшипников.

(„Сов. Сибирь“).
С фото *Латовкина*.

Повысим производительность труда

Горячо откликнулись на призыв коллектива энского завода члены Сузунской промартели «Прогресс». Обсудив обращение о развертывании предмайского социалистического соревнования, все рабочие дружно включились в соревнование и решили ознаменовать день 1 Мая повышением производительности труда.

В резолюции, принятой на общем собрании, наш коллектив обязуется удвоить выпуск продукции в марте и встретить 1 Мая перевыполнением производственного плана за март и апрель.

Организовать выпуск продукции на местном сырье. Для чего открыть новые цеха по изготовлению мешковины, варавины и гребенки.

Утроить количество стахановцев-двухсотников.

Для подсобного хозяйства уве-

личить посевную площадь зерновых, технических и овощных культур на 50 процентов по сравнению с 1941 годом. Сев провести в самые сжатые сроки.

Оказывать активную помощь всем колхозам нашего района в ремонте сбруи, а подшефному колхозу «Красный пахарь» помогать рабочей и тяговой силой.

Наш коллектив решил заключить содоговор с членами промартели «Ударник», Битковского сельсовета. Мы призываем рабочих этой артели трудиться побоевому, еще сильнее крепить неразрывную связь с фронтом и самоотверженным трудом помочь бойцам Красной Армии приблизить желанный день победы.

По поручению коллектива:
**Н. ХОМУТОВ, В. ЗАБЕЛИНА,
М. КУПЦОВА, И. КИУС,
С. ШАХНОВИЧ.**



В колхозе «Красная волна», Тогучинского района, звеньевая по сахарной свекле **З. Г. Белобородова** и председатель колхоза **В. А. Галактионов** промеряют толщину снежного покрова.

С фото *Б. Шумакова*

(„Сов. Сибирь“).

Слово женщин- домохозяйек

Домохозяйки улицы им. Фурманова, проявляя заботу о бойцах Красной Армии, с большой радостью и желанием принимают участие в работе по оказанию помощи фронту.

Александра Русских, Наталья Ильиных, Александра Овчинникова, Александра Волкова, Мария Чучурюкина, Анна Патрушева, Александра Бессонова и матери бойцов **Ф. Н. Степанова, Е. А. Валетская, Н. Ф. Борисова** активно работали в кружке пошивки, первыми сдали теплые вещи и приобрели билеты денежно-вещевой лотереи, большинство досрочно рассчитались по всем налогам.

Всего сдано больше ста теплых вещей для бойцов Красной Армии, около 40 вещей для эвакуированных детей, реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 460 рублей, собрано средств по налогам с 6 участков около 6 тысяч рублей, послана посылка с подарками на фронт.

Стремясь еще больше помочь родным защитникам, женщины нашей десятидворки, обсудив на собрании обращение рабочих энского завода, включились в предмайское соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Досрочно рассчитаться по культурному, подоходному и военному налогам к 1 апреля.
2. Принять участие в сборе средств на постройку самолета «Таня-партизанка».
3. Послать посылку с подарками в Действующую Армию к дню 1 Мая.
4. Собрать семена картофеля и других овощей, засадить коллективно огород и весь урожай с него сдать в фонд обороны страны.
5. Обеспечить красноармейку т. Мажорову полностью семенами для посадки огорода.

Наша десятидворка решила вызвать на соревнование десятидворку т. Ткачук по ул. им. Чапаева.

Мы призываем всех женщин-домохозяйек Сузунского района последовать нашему примеру. Давайте, женщины, активнее помогать бойцам Красной Армии успешнее громить гитлеровские банды и быстрее освободить наших женщин и детей от фашистского гнета!

По поручению собрания:
**Е. ФЕДОТОВА,
М. ПЕТРОВСКАЯ,
А. ЖЕЛЕЗНОВА.**

Молодежь шефствует над лошадью

Комсомолды и молодежь колхоза имени Свердлова, Равенского сельсовета, на своем собрании решили взять шефство над колхозными лошадьми, чтобы хорошо подготовить их к весенним полевым работам.

Комсомолка **Таня Целикова** и многие другие каждое утро приходят в конюшню к своей подшефной лошади, проверяют и сами помогают наводить чистоту, следят за кормлением. Это заставило конюхов больше беспокоиться о состоянии лошадей.

А. Рощина.

День Парижской Коммуны — день МОПРА

71 год тому назад, 18 марта 1871 года, рабочие Парижа захватили власть в свои руки и установили Коммуну. Только 72 дня просуществовала Парижская Коммуна. Французская буржуазия при помощи германских войск жестоко расправилась с парижскими коммунарами, потопила Коммуну в крови рабочих.

Великие вожди пролетариата **К. Маркс** и **Энгельс** высоко оценили Парижскую Коммуну. Она была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, сделать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была зародышем нового типа государства, пролетарского государства. «Республика советов является... той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть со-

вершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.

Парижская Коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением». (Сталин).

День Парижской Коммуны с 1923 года отмечается как день МОПР'а. В этом году наша страна отмечает день МОПР в условиях Великой отечественной войны с германским фашизмом, который покушается на уничтожение советской власти — памятника своему прообразу — Парижской Коммуне.

В грозные дни великой битвы советского народа против фашистских поработителей день МОПР отмечается под знаком укрепления интернациональных связей и мобилизации всех трудящихся на борьбу против врага всего человечества — фашизма.

Государству нужны деньги — трудящиеся района дают их

Досрочно вносят военный налог

Колхозники сельхозартели «Победа», Зоринского сельсовета, стремясь помочь доблестной Красной Армии, досрочно вносят военный налог. Первыми уплатили **С. П. Семин**—200 рублей, **В. Н. Попов** и его жена—900 рублей, бригадир **В. Чернов**—600 рублей, **М. Пирожков** и **Т. Кондратьева** по 360 рублей каждая. Всего за один день собрано 3000 рублей.

А. Матюшин.

Члены сельхозартели «Свободный труд», Харьковского сельсовета, уплатили полностью военный налог. Красноармейка **Татьяна Соловьева** внесла 360 рублей, **Михаил Гашников**—834 рубля, **Павел Гагарин**—1080, **М. Синельников**—720 и другие.

А. Панина.

Дружно вносят военный налог в колхозе «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета. Тракторист **Павел Дыренкин** и его жена **Анастасия Мироновна** уплатили 500 рублей, **Анастасия Хлебни-**

кова 200 рублей, **Александр Ситников**—300 рублей, **Мария Некрасова**, **Вера Ситникова**, **Анастасия Гайдамович** по 150 рублей. Всего поступило 4165 рублей.

М. Краснопободцева.

Успешно проходит сбор военного налога в колхозе имени Свердлова, Равенского сельсовета. Передовые плательщики—**Филипп Прокопенко** внес 540 рублей, **П. Федин** и **Н. Целиков**—по 240 рублей каждый. Их примеру следуют и другие колхозники.

И. Кондратьев.

Обсудив на общем собрании вопрос о выполнении обязательств перед государством, члены колхоза имени Ленина, Мышланского сельсовета, досрочно вносят военный налог. Мать трех бойцов **О. К. Кулакова** и колхозница **С. Песотских** уплатили по 360 рублей каждая, **А. Поминков**—900 рублей и отец красноармейца **Н. М. Демин**—360 рублей.

Г. Канин.

На постройку танка „Таня“

В Сузунском детском саду прочитали заметку учеников 67 школы Новосибирска, в которой они призывают всех учащихся нашей области построить на свои средства танк «Таня» в подарок бойцам — героям отечественной войны.

Дети и руководители детского сада с радостью последовали их примеру и сразу же приступили к сбору средств. **Валя Шушаков**

внес 6 рублей, **Тома Тарасова**, **Света Гирич** и **Гая Аксенова** по 5 рублей каждая. Всего собрано 150 рублей. Сбор продолжается.

Коллектив детского сада призывает учащихся и учителей нашего района поддержать эту замечательную инициативу. Пусть новый грозный танк «Таня» мстит фашистам за смерть этой героини.

**Т. Шушакова,
Т. Осадчая.**

На танковую колонну „Народный учитель“

Наш коллектив Заковряшинской школы, следуя примеру **Куйбышевских учителей**, организовал сбор средств на строительство танковой колонны «Народный учитель». Для этой цели отчислили однодневный заработок.

Собрали и сдали 156 рублей. Мы призываем всех учителей нашего района поддержать этот почин, направленный на укрепление нашей родины.

М. Максимова.

Домохозяйки изучают ПВХО

На Нечунаевском лесопункте хорошо поставлена работа по изучению ПВХО. Руководят кружками учителя **т.т. Жаркова** и **Жукова**, медработник **т. Казанцева** и начальник участка **т. Воронкова**.

Занятия проводятся аккуратно, посещает их 60 человек, большинство домохозяйек. Женщины успешно усваивают военное дело. Особенно хорошо занимаются **Т. Засутская**, **Т. Конюхова**, **Н. Чурае-**

ва, **А. Гребенщикова** и **Т. Кузина**. На каждом занятии, кроме основного материала по ПВХО, проводится политинформация о международном положении.

Все слушатели вступили в члены Осоавиахима.

И. Бавыкин.

**И. о. ответ. редактора
А. ЯКОВЛЕВ.**